



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
104-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 45  
28533 12+

НА ПОРОГЕ УЧЕБНОГО ГОДА

## РЕШАЯ ЗАДАЧИ БЕЗОПАСНОСТИ

Более 11 тысяч мероприятий боевой подготовки предшествовали ССУ «Запад-2021». Полученные навыки будем развивать и в новом учебном году

Совместное российско-белорусское учение «Запад-2021» стало самым масштабным не только за всю историю взаимоотношений между нашими странами, но и крупнейшим учением, проводившимся в Вооружённых Силах РФ за последние годы. Его уроки и наработки теперь лягут в основу и будут применять на практике в ходе боевой подготовки в новом учебном году. О том, как Западный военный округ, преимущественно войска и силы которого подготовили и обеспечили проведение манёвров, справился с поставленной задачей, и о многом другом в интервью «На страже Родины» рассказывает заместитель командующего войсками ЗВО генерал-лейтенант Игорь СЕРИЦКИЙ.



Российские и белорусские воины в едином строю защитников Союзного государства

### Подготовка началась зимой

ССУ «Запад-2021» стало самым масштабным учением последних лет. Расскажите, какова «доля» участников от нашего округа?

К учению привлекалось более 170 соединений, воинских частей и тактических групп ВС РФ, из них более 140 из Западного военного округа и от Балтийского флота. Также для отработки совместных практических действий в составе группировок войск ЗВО приняли участие воинские формирования Северного флота, общевойсковой

объединения Центрального военного округа и шести иностранных государств (Армения, Беларусь, Казахстан и Киргизия – из ОДКБ, Индия из ШОС, а также Монголия). Применены свыше шестисот летательных аппаратов и более 15 кораблей и судов обеспечения Балтийского и Северного флотов. От Вооружённых Сил нашей страны в учении были задействованы около 130 тысяч человек, а общая численность иностранных воинских контингентов не превысила тысячу человек.

Когда началась и как проводилась подготовка к манёврам?

Западный военный округ начал подготовку к ССУ «Запад-2021»

ещё в зимнем периоде обучения. Велась последовательная работа, направленная на слаживание органов управления и войск. Проведено более 11 тыс. мероприятий боевой подготовки. Так, с органами управления – более 90 командно-штабных учений и 650 тренировок. С офицерами – более трёх тысяч групповых упражнений и тактических летучек. С соединениями, воинскими частями и подразделениями – около 1300 учений различного уровня и масштаба, и более шести тысяч боевых стрельб взводов и отделений.

В ходе непосредственной подготовки в Западном военном округе был проведён комплекс специаль-

ных и совместных учений по видам всестороннего обеспечения, что позволило в плановые сроки развернуть группировки войск на Западном стратегическом направлении, создать необходимые запасы материальных средств и военно-технического имущества для бесперебойного обеспечения выполнения учебно-боевых задач и жизнедеятельности войск. Для перевозки было задействовано более 130 воинских эшелонов, совершено свыше 700 самолёто- и вертолётывлетов, более сорока воинских колонн совершили марши на расстояние свыше 500 км.

Как изменился характер учения за четыре года, что минуло с предыдущего ССУ, и что стало причиной этого?

Если сравнить «Запад-2017» и «Запад-2021», то за этот период было разработано, модернизировано и поступило на вооружение в российские войска много новой техники. В этой связи произошли изменения в тактике боя, появились новые формы и способы его ведения. Коснулись изменения и тактических действий боевых подразделений, увеличилась их манёвренность на поле боя, возросли боевые возможности, а соответственно и огневое поражение противника. За эти годы случился большой прорыв в управлении войсками и оружием. Появились новые комплексы ЕСУ ТЗ (единая система управления тактического звена), что позволило значительно сократить цикл прохождения команды, увеличить глубину и эффективность

огневого поражения противника, а также повысить организацию взаимодействия с подразделениями других родов и видов войск.

В основу выполнения учебно-боевых задач в рамках ССУ «Запад-2021» был положен опыт последних вооружённых конфликтов, в том числе в Сирийской Арабской Республике и Нагорном Карабахе, а также апробированные в ходе мероприятий боевой подготовки новые способы действий войск и сил.

К тому же важной особенностью проведённого учения явилось применение коалиционной группировки войск, в которую вошли помимо белорусских военнослужащих, представители ещё пяти государств (их я назвал ранее). Участие иностранных вооружённых сил придало учению международный характер. Учение показало, что наши страны способны совместно выполнять важнейшие задачи безопасности.

### Огонь вели по макетам

В учении было задействовано девять полигонов на территории России, пять полигонов и один участок местности в Беларуси, а также южная акватория Балтийского моря и Финского залива. Западный военный округ предоставил семь «точек» для отработки учебно-боевых действий. Расскажите, как были оборудованы полигоны для ССУ?

Окончание на стр. 4

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



### Коллегия Министерства обороны РФ

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу прошло заседание Коллегии Минобороны России.

Начиная работу, министр обороны предложил рассмотреть вопрос о совершенствовании системы военного образования и военной подготовки студентов гражданских вузов.

Сергей Шойгу напомнил, что в Послании Федеральному Собранию Президент России подчеркнул важность развития военного образования как на основе военных вузов, так и на базе военных учебных центров.

Вторым вопросом на повестке заседания стали результаты выполнения текущей Государственной программы вооружения и предложения по формированию проекта государственного оборонного заказа на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов.

При этом непростая военно-политическая обстановка в мире и возросшая активность стран НАТО у российских границ диктуют необходимость дальнейшего качественного развития Вооружённых Сил, отметил глава военного ведомства. Среди наших приоритетов повышение их боеспособности, поддержание боевой готовности ядерных сил и укрепление потенциала сил неядерного сдерживания.

Министр обороны добавил, что в ходе заседания будет заслушано, как решаются задачи в части оснащения высокоточным оружием, эффективными средствами поражения, современными вооружением и техникой.

Далее Сергей Шойгу предложил участникам заседания обсудить состояние правопорядка и воинской дисциплины в Вооружённых Силах.

Как отметил министр обороны, целенаправленная работа командиров и их заместителей позволила минимизировать количество преступлений и происшествий в армии и на флоте.

Окончание на стр. 2



Активная фаза учения в самом разгаре

## ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЁМ

Проводы призывников прошли интересно, с большой выдумкой

Приморский военный комиссариат Санкт-Петербурга при активном посредничестве администрации района торжественно проводил на службу в Вооружённые Силы РФ команду призывников численностью двадцать человек.

Команды пополнения формируют согласно плановой разрядке, которая успешно выполняется. Другое дело – на каком организационном уровне проходит призыв, что можно взять в качестве поучительного примера. Тем более, что у меня в этом смысле принципиальный интерес к работе Приморского РВК. Однажды мне уже приходилось погружаться в атмосферу его напряжённой жизни в период очередной такой

кампании. Обратил внимание на ответственное отношение работников военкомата к проведению таких мероприятий. Венцом всего многотрудного дела являются, конечно, проводы. Как они прошли в этот раз, стоит рассказать.

В Приморском районе немало учебных заведений – общеобразовательных школ, колледжей, техникумов, вузов... Они и являются основной базой призывного контингента.

Окончание на стр. 7

Вклад предприятия в техническое перевооружение Военно-Морского Флота России, выполнение государственного заказа в условиях пандемии, импортозамещение, диверсификация производства – эти и другие вопросы затронуты в беседе с генеральным директором АО «Адмиралтейские верфи» Александром БУЗАКОВЫМ.

## ОРИЕНТИРЫ АДМИРАЛТЕЙЦЕВ

Достойный вклад в укрепление обороноспособности продолжает вносить старейшее судостроительное предприятие России

Александр Сергеевич, аксиомой является тезис, что России нужна сильная армия, а сильная армия невозможна без современных вооружений. Что вы можете рассказать об участии АО «Адмиралтейские верфи» в укреплении военно-технического потенциала страны

и техническом перевооружении Российской армии?

Сегодня «Адмиралтейские верфи» являются центром неатомного подводного кораблестроения России. Предприятие внесло достойный вклад в становление и развитие подводных сил Российской Федерации.

Окончание на стр. 9

## НАКОРМЯТ И ЗАПРАВЯТ

На базе бригады МТО Западного военного округа прошли сборы начальников служб продовольствия и ГСМ

В ходе двухдневных мероприятий специалистов ознакомили с новыми требованиями и провели занятия, в ходе которых начальники служб подтвердили свои практические навыки.

Первыми в поле вышли начпроды. На полигоне под Красным Селом недалеко от Петербурга раскинулся целый городок. По кромке главного плаца выстроились современные образцы техники продовольственных служб. Правда, как отмечали специалисты, во всех этих машинах обновляется, главным образом, шасси. В плане техники приготовления пищи в полевых условиях и выпечки хлеба ничего лучше того, что было создано в советские

времена, изобрести, практически, невозможно.

Рядом с выставкой техники раскинулись два шатра едва ли не под сотню метров длиной, затянутых маскировочными сетями. Внутри каждого в два ряда выстроились печи для приготовления пищи в полевых условиях. От них сквозят ячеики сети к небу поднимались клубы дыма. А внутри шатров шинковали, мешали и пробовали продукт начпроды, на время ставшие поварами.

Окончание на стр. 3



Читайте в ближайших номерах:

### Стартовал учебный год!

О том, как в войсках и силах ЗВО защитники Отечества начали новый период обучения



### Стражи дисциплины и порядка

1 декабря в нашей стране отмечают День военной полиции



### ЗВО: территория закона

Обзор актуальных правовых актов МО РФ и новости из военных прокуратур и судов ЗВО

